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“ใครกล้าฟันธง นายก อบจ. เชียงใหม่” 
ห้ามเผยแพร่ก่อนปิดหบีเลือกตั้ง เวลา 17.00 น. ของวนัที ่1 ก.พ. 2568 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว  
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “ใครกล้าฟันธง นายก อบจ. เชียงใหม่” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 29-30 มกรำคม 2568  
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป และมีสิทธิเลือกตั้งในจังหวดัเชียงใหม่ กระจำยทุกระดับกำรศึกษำ อำชีพ  
และรำยได ้รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรเลือกตั้งนำยกองคก์ำรบริหำรส่วนจงัหวดัเชียงใหม่ 
กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample)  
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ 
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงบุคคลท่ีจะสนบัสนุนให้เป็นนำยกองคก์ำรบริหำรส่วนจงัหวดัเชียงใหม่ ในกำรเลือกตั้ง
คร้ังน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 45.57 ระบุว่ำเป็น นำยพิชยั เลิศพงศ์อดิศร (พรรคเพื่อไทย) รองลงมำ ร้อยละ 43.36 
ระบุว่ำเป็น นำยพนัธุ์อำจ ชัยรัตน์ (พรรคประชำชน) ร้อยละ 6.34 ระบุว่ำเป็น พลตรีพนม ศรีเผือด (ผูส้มคัรอิสระ)  
และร้อยละ 4.73 ระบุวำ่ ลงคะแนนเสียงไม่เลือกใคร (Vote No)  

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอยำ่งทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้นอยู่จงัหวดัเชียงใหม่ 
โดยตวัอยำ่ง ร้อยละ 47.10 เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.90 เป็นเพศหญิง 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.76 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 18.40 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.09 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 23.36  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 29.39 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 96.64 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 0.61  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 2.75 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 36.72 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.92 สมรส และร้อยละ 2.36 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 1.76 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 25.11 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 32.29 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.79 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 27.94 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.11 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

วันเสาร์ท่ี 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.33 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  15.80 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 22.14 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.39 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 20.92 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 20.07 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 4.35 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 21.30 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 3.36 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 20.61  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 30.00 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 7.86  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 3.97 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.91  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.60 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.15  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.08 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.38  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.78 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้ง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ (อบจ. เชียงใหม่) ท่านจะลงคะแนนเสียงให้ใคร 

บุคคลท่ีจะสนับสนุนให้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ ในการเลือกตั้งคร้ังนี้ ร้อยละ 
นำยพิชยั เลิศพงศอ์ดิศร (พรรคเพื่อไทย) 45.57 
นำยพนัธุ์อำจ ชยัรัตน์ (พรรคประชำชน) 43.36 
พลตรีพนม ศรีเผือด (ผูส้มคัรอิสระ) 6.34 
ลงคะแนนเสียงไม่เลือกใคร (Vote No) 4.73 

รวม 100.00 
 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามจังหวัด       
จังหวัด จ านวน ร้อยละ 

เชียงใหม่ 1,310 100.00 
รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 617 47.10 
หญิง 693 52.90 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 141 10.76 
26-35 ปี 241 18.40 
36-45 ปี 237 18.09 
46-59 ปี 306 23.36 
60 ปีขึ้นไป 385 29.39 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,266 96.64 
อิสลำม 8 0.61 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  36 2.75 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 481 36.72 
สมรส 798 60.92 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 31 2.36 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  23 1.76 
ประถมศึกษำ 329 25.11 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 423 32.29 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 102 7.79 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 366 27.94 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 67 5.11 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 96 7.33 
พนกังำนเอกชน 207 15.80 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 290 22.14 
เกษตรกร/ประมง 123 9.39 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 274 20.92 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 263 20.07 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 57 4.35 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 279 21.30 
ไม่เกิน 5,000 บำท 44 3.36 
5,001-10,000 บำท 270 20.61 
10,001-20,000 บำท 393 30.00 
20,001-30,000 บำท 103 7.86 
30,001-40,000 บำท 52 3.97 
40,001-50,000 บำท 25 1.91 
50,001-60,000 บำท 21 1.60 
60,001-70,000 บำท 2 0.15 
70,001-80,000 บำท 1 0.08 
80,001 บำทขึ้นไป 5 0.38 
ไม่ระบุ 115 8.78 

รวม 1,310 100.00 
 


